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第一套 

 

 

一.单选题(共 20 题) 

1.对建筑基桩的工程桩进行单桩竖向抗压静载试验检测，其加载量不应小于设计

要求的单桩承载力特征值的（）倍。 

A.1.5 

B.2.0 

C.2.5 

D.3.0 

2.建筑基坑的内支撑设置支撑立柱时，立柱长细比不宜大于（）。 

A.20 



B.25 

C.30 

D.35 

3.【真题】一般情况下，在滑坡形成过程中最早出现的是下列哪种变形裂缝？() 

A.前缘的鼓胀裂缝 

B.后缘的拉张裂缝 

C.两侧的剪切裂缝 

D.中前部的扇形裂缝 

4.建筑桩基承台之间的连接要求中，下述()不正确。 

A.柱下单桩宜在桩顶两个互相垂直方向上设置连系梁 

B.两桩桩基承台宜在其长向设置连系梁 

C.有抗震要求的柱下独立桩基承台，纵横方向宜设置连系梁 

D.连系梁宽度不宜小于 250mm，其高度可取承台中心距的 1/10～1/15 

5.下列()可允许按本地区抗震设防烈度降低一度的要求采取抗震构造措施。 

A.Ⅰ类建筑场地、甲类建筑，7度烈度 

B.Ⅰ类建筑场地、乙类建筑，7度烈度 

C.Ⅰ类建筑场地、丙类建筑，7度烈度 

D.Ⅰ类建筑场地、丙类建筑，6度烈度 

6.长螺旋钻孔压灌桩施工，其压灌桩的充盈系数宜为（）。 

A.1.0--1.2 

B.1.2--1.5 



C.1.5 ～1.8 

D.1.8 ～2.0 

7.某建筑桩基地工工法为：桩管到达预定标高后，灌满混凝土，先振动，再拔管，

每次拔管高度 0.5～1.0m，然后再沉管 0.3～0.5m，并不断添加填料，直至成桩，

该工法称为()。 

A.单打法 

B.复打法 

C.反插法 

D.锤击法 

8.按 水电勘察规范 ，规划阶段勘察时不应包括的内容是()。 

A.规划河段的区域地质和地震概况 

B.梯级水库的地质条件和主要工程地质问题 

C.长引水线路的工程地质条件 

D.地下水动态观测及岩土体位移监测 

9.重力式挡土墙位于岩质地基时，其基础埋置深度不宜小于（）m。 

A.0.30 

B.0.40 

C.0.50 

D.0.80 

10.换填垫层法处理软土地基时，砂垫层的厚度一般取()。 

A.不大于 0.5m 



B.不小于 3m 

C.不大于 1m 

D.1～2m 

11.根据《建设工程安全生产管理条例》规定，在建筑生产中最基本的安全管理

制度是（）。 

A.安全生产责任制度 

B.群防群治制度 

C.安全教育培训制度 

D.安全生产检是制度 

12.滑坡定测阶段，下述不正确的是()。 

A.滑坡定测时，地质调绘应查明地形地貌、地质构造、地层岩性、物质成分、水

文地质、软弱夹层等内容 

B.定测阶段每个地质断面不得小于 3个勘探孔 

C.对危险性大型滑坡应进行动态观测 

D.综合资料中详细工程地质图比例尺应为 1:2000～1：5000 

13.一般地把基础埋置深度小于（）m的基础称为浅基础。 

A.3 

B.5 

C.8 

D.10 

14.【真题】某地区设计地震基本加速度为 0.15g ，建筑场地类别为Ⅲ类，当规范

无其他特别规定时，宜按下列哪个抗震设防烈度（设计基本地震加速度）对建筑



采取抗震构造措施？ 

A.7 度（0.10g ） 

B.7 度（0.15g ） 

C.8 度（0.20g ） 

D.8 度（0.30g ） 

15.崩塌防治中，下列说法错误的是()。 

A.崩塌的治理应以根治为原则 

B.线路工程通过Ⅱ类崩塌区应采取防护措施 

C.Ⅰ类崩塌区不应作为建筑场地，线路工程可以通过 

D.Ⅲ类崩塌区可以作为建筑场地，但应对不稳定岩体采取治理措施 

16.渗透系数为 1.0～5.0m/d 的含水层岩性最可能为()。 

A.黏土 

B.粉土 

C.中砂 

D.细砂 

17.当建筑基坑侧壁的安全等级为一级时，基坑的重要性系数应取()。 

A.1.20 

B.1.10 

C.1.00 

D.0.90 

18.某地基土为淤泥混砂，其承载力不应以下列()方法确定。 



A.以物理性质指标计算确定 

B.以力学性质指标计算确定 

C.以现场载荷试验结果确定 

D.以十字板剪切试验结果确定 

19.【真题】对于铁路隧道洞门结构形式，下列哪个选项的说法不符合《铁路隧

道设计规范》(TB10003-2005) 要求？() 

A.在采用斜交洞门时，其端墙与线路中线的交角不应大于45° 

B.设有运营通风的隧道，洞门结构形式应结合通风设施一并考虑 

C.位于城镇、风景区、车站附近的洞门，宜考虑建筑景观及环境协调要求 

D.有条件时，可采用斜切式洞门结构 

20.强夯夯点夯击次数的确定应以()为原则。 

A.强夯的有效加固深度最大而耗能最少 

B.加固效果最好而造价最低 

C.夯坑的压缩量最大而周围隆起量最小 

D.单击夯击能最大而单位夯击能最小 

二.多选题(共 10 题) 

1.一般而言，地震作用与一般静荷载不同，它主要与下述()有关 

A.地震烈度 

B.震中距远近 

C.结构自震周期 

D.结构阻尼比 



2.下列对于灌注桩施工工艺特点的说法中，正确的是（）。 

A.正反循环钻孔灌注桩施工工艺适用范围较窄，且泥浆排量较大 

B.长螺旋钻孔灌注桩施工工艺不需要泥浆护壁 

C.旋挖成孔灌注桩宜用于碎石土、风化岩层 

D.冲钻灌注桩施工工艺适用于碎石土、大孤石，但成孔效率低 

3.对于黏性土建筑地基，沉管砂石桩的施工顺序宜采用（）。 

A.从外围向中间进行施工 

B.从中间向外围进行施工 

C.从两侧向中间进行施工 

D.隔排施工 

4.【真题】公路通过泥石流地区时，可采取跨越、排导和拦截等措施，下列选项

中哪些属于跨越措施？() 

A.桥隧 

B.过水路面 

C.渡槽 

D.格栅坝 

5.泥石流形成条件是（）。 

A.陡峻的便于集水、集物的地形 

B.有丰富的松散物质 

C.有大量岩溶和土洞的存在 

D.短时间内有大量水的来源 



6.下述()不符合有效应力原理。 

A.非饱和砂土中的孔隙水压力为零，因此土颗粒骨架上的有效应力与土体的总应

力相等 

B.处于毛隙带土体中的有效应力一般大于总应力 

C.渗流作用下土体中的垂直有效应力增加 

D.渗流作用下土体中的总应力一般不受影响 

7.【真题】在对某场地素土挤密桩身检测时，发现大部分压实系数都未达到设计

要求，下列哪些选项可造成此种情况？() 

A.土料含水量偏大 

B.击实试验的最大干密度偏小 

C.夯实遍数偏少 

D.土料含水量偏小 

8.下述()为减轻建筑物不均匀沉降的施工措施。 

A.开挖基坑时注意保持基坑底土体的原状结构 

B.建筑物各部分存在荷载差异时先建重高部分，后建轻低部分 

C.合理布置纵横墙 

D.对软土地基上的建筑物应放慢施工速度或分期施工 

9.采用碱液法加固黄土地基时，双液是指()。 

A.硅酸钠溶液 

B.烧碱溶液 

C.氯化钙溶液 



D.氯化钠溶液 

10.影响拟建房屋基础的埋置深度的因素有（）。 

A.基础的形式和构造 

B.工程地质和水文地质条件 

C.相邻建筑物的荷载大小 

D.地基土的冻胀 

 

 

第一套参考答案 
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第二套 

 

 

一.单选题(共 20 题) 

1.采用 m法计算建筑单桩的水平承载力特征值和位移时，其水平抗力系数的比例

系数 m的变化图式为（）。 

A.不随荷载而变 

B.随荷载线性减小 

C.随荷载非线性变化 

D.随荷载线性增大 

2.某砌体承重结构沿纵墙两点 A、B距离为 L其沉降差为△s，则△s/L 为()。 

A.沉降量 

B.沉降差 



倾斜 

D.局部倾斜 

3.冲击成孔土桩或灰土桩处理地基结束后，应在基底预留的土层厚度为()。 

A.1.00 ～1.70mm 

B.0.50 ～1.00mm 

C.1.20 ～1.50mm 

D.1.00 ～2.00mm 

4.当考虑土层液化对单桩极限承载力的影响时，液化土层极限侧阻标准值应按()

修正。 

A.液化折减系数 

B.侧阻挤土效应系数 

C.桩端栓塞效应系数 

D.尺寸效应系数 

5.预压法处理地基时，预压荷载应根据设计要求确定，下述说法中()不正确。 

A.对沉降有严格限制的建筑应采用超载预压法处理 

B.超载量的大小应根据预压时间内要求完成的变形量通过计算确定 

C.预压荷载顶面的范围应等于或大于建筑物基础外缘所包围的范围 

D.超载预压时荷载应一次性适加 

6.抗震设防的 三水准 设防目标中，满足第一水准设防目标时设计地震作用应采

用()。 

A.多遇地震作用 



偶遇地震作用 

C.罕遇地震作用 

D.对应基本烈度的地震作用 

7.下述对地基基本承载力的说法中()正确。 

A.基本承载力系指通过载荷试验测得的承载力 

B.基本承载力是用承载力理论公式计算得到的承载力 

C.基本承载力系指基础宽度小于 2.0m，埋置深度小于 3.0m 时的地基容许承载力 

D.基本承载力是经过基础底面宽度和基础埋深修正后的承载力 

8.碱液注浆施工，其同时灌注的两孔间距不应小于（）m. 

A.2 

B.3 

C.5 

D.6 

9.【真题】在铁路选线遇到滑坡时，下列哪一项是错误？() 

A.对于性质复杂的大型滑坡，线路应尽量的绕避 

B.对于性质简单的中型滑坡，线路可不绕避 

C.线路必须通过滑坡时，宜从滑坡体中部通过 

D.线路通过稳定滑坡下缘时，宜采用路堤形式 

10.按 岩体试验标准 ，进行岩石三轴压缩试验时，()正确。 

A.同一含水状态下的每组试验试件的数量不宜少于 5个 

B.侧压力值可按等比级数进行选择 



首先以 0.05MPa的速率施加侧向压力到预定值，然后再施加轴向压力 

D.用库仑一莫尔强强度理论确定岩石三轴应力状态下的强度参数 

11.盐渍土一般不具有以下()特性。 

A.溶陷性 

B.盐胀性 

C.腐蚀性 

D.触变性 

12.下述土方工程的开挖原则中()不正确。 

A.开槽支撑 

B.先挖后撑 

C.分层开挖 

D.严禁超挖 

13.【真题】根据《公路路基设计规范》(JTGD30-2004)的相关要求，对边坡锚固

进行计算有两种简化方法，第一种是锚固作用力简化为作用在坡面上的一个集中

力，第二种是锚固作用力简化为作用在滑面上的一个集中力。这两种计算方法对

边坡的安全系数计算结果的影响分析，下列哪个选项是不正确的？ () 

A.应取两种计算方法计算的锚固边坡稳定安全系数最小值作为锚固边坡的安全

系数 

B.当滑面为不规则面，滑面强度有差异时，两种计算方法计算结果不同 

C.当滑面为单一滑面(平面滑动面)、滑面强度相等时，两种方法的计算结果相同 

D.第一种方法计算的锚固边坡稳定安全系数比第二种的要大 

14.人工挖孔扩底灌注桩孔径及孔深的要求分别为()。 



≥800mm,1≤30m 

B.d≥600mm,1≤30m 

C.d≥800mm,1≤20m 

D.d≥600mm,1≤20m 

15.工程地质测绘时一般可忽略以下()。 

A.地形地貌特征 

B.不良地质现象 

C.地表水及泉点的分布规律 

D.岩土体的物理力学参数 

16.根据《合同法》规定，建设工程合同应当采用（）。 

A.口头形式 

B.书面形式或者口头形式 

C.书面形式 

D.经过公证的书面形式 

17.()为容许应力法。 

A.使结构或地基基础在作用的标准值下产生的应力不超过材料或岩土强度标准

值除以某一安全系数的设计方法 

B.不使结构超越某种规定的极限状态的方法 

C.使结构或地基在作用的设计值下产生的应力不超过规定的容许应力的设计方

法 

D.使结构或地基的抗力标准值与作用标准值的效应之比不低于某一规定的安全

系数的设计方法 
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